

Отзыв

на автореферат диссертации Файзуллоева Абдувохода Хушвактовича на тему «Совершенствование механизма формирования и использования потенциала промышленных предприятий в регионе (на материалах легкой промышленности Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В условиях перехода к индустриально-аграрной экономике, как важнейшей стратегической задаче государства, вопросы исследования рыночных механизмов формирования и использования потенциала промышленных предприятий приобретают важнейшее значение и актуальность. В этих условиях одним из необходимых источников, обеспечивающих данный переход, выступают иностранные инвестиции. На это положение автор уделяет особое внимание и отмечает: «В целом инвестиционная приоритетность выступает в качестве необходимого принципа формирования и эффективного использования экономического потенциала регионов» (С.12).

В этой связи также необходимо подготовить соответствующую нормативно-правовую базу и другие меры, стимулирующие инвестиционный процесс как на уровне отдельного предприятия или отрасли, так и национальной экономики в целом, то есть совершенствовать механизм формирования и использования потенциала промышленных предприятий, в том числе региона, исследование которого составляет основную цель диссертационной работы.

В автореферате отражены также условия, факторы и принципы формирования и эффективного использования экономического потенциала региональной промышленности. Вполне можно согласиться с утверждением автора о том, что «немаловажным фактором расширения экономического потенциала промышленных отраслей выступает их способность к более эффективной интеграции». Именно интеграционные процессы в промышленном комплексе, по мнению автора, способствуют повышению конкурентоспособности промышленного производства, его структуры и эффективности функционирования, росту инновационной активности и производительности труда, сокращению числа убыточных предприятий с либерализации торговли и устранение разных барьеров на пути свободного товарообмена. (С.10)

В автореферате представлены основные результаты теоретического аспекта исследования процесса формирования и становления промышленных предприятий и их влияние на рост эффективности использования имеющихся факторов производства. Автором предлагаются формы и системы, обеспечивающие процесс роста промышленного производства и проанализированы факторы, влияющие на развитие экономики в целом, что являются очень интересным с позиции теории и практики.

Поэтому решение проблем эффективного и рационального использования производственного потенциала в экономической науке всегда занимали и занимают сегодня центральное место в исследованиях ученых,

поскольку выступают предпосылкой повышения уровня эффективности и отдельных субъектов предпринимательства, отрасли, и национальной экономики, что в свою очередь, выступает средством повышения уровня жизни населения.

Уделяя внимание анализу состояния и структуры промышленных предприятий, их влияние на экономический рост, автор выработал научно обоснованные рекомендации, которые могут быть использованы соответствующими отраслевыми структурами. Анализу подвергается легкая промышленность Согдийской области республики, что позволило автору выявить не только основные проблемы развития легкой промышленности области, но и причины и последствия, которые он удачно скомпоновал в виде таблицы 5. (С.15). в частности автор отмечает существенную ее зависимость от факторов внешней среды (С.16), а также нехватки оборотных средств, относительно высокими ставками по банковским кредитам, моральным и физическим износом оборудования, нехваткой квалифицированных специалистов и т. д.

Однако автор не приводит причины количественного отставания числа совместных предприятий в Согдийской области. Так, как в этой области имеется большие природно-экономические ресурсы, которые при рациональном использовании способствовали бы экономическому росту области и каждого промышленного предприятия.

Кроме того, не всегда в автореферате соблюдается логическая последовательность в изложении материала.

Следует отметить, что вышеуказанные замечания имеют рекомендательный характер, но их устранение, на наш взгляд, повысило бы научную значимость диссертации.

Оценивая форму и содержание представленного автореферата можно заключить, что представленная работа является законченным научным исследованием, которое по всем основным параметрам отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РТ при Президенте РТ к диссертационным работам данного уровня.

Диссертационная работа А.Х. Файзуллоева является законченным самостоятельным научным исследованием, результаты которого нашли практическое применение. Автореферат и публикации автора полностью отражают основные результаты проведенного диссертационного исследования.

Д.Э.н., профессор, заведующая кафедрой
Экономической теории и экономики развития
Технологического университета Таджикистана


Усманова Т.Дж.

Бухориев Н.

